1 Ergdnzen Sie das Adjektiv in der richtigen Form.

1 Wo liegt der tief<te  (tief) Eisenbahntunnel?
Mit einer Lange von rund 57 Kilometern ist der Gotthard-
Basistunnelder __ (lang) Eisenbahntunnel
der Welt. Er liegt zudem unter mehr als 2.300 Metern Gestein.
Somit ist weltweit kein tieferer Tunnel zu finden.

2 Wo steht das (kalt) Hotel der Welt?
In Schweden. 200 km nérdlich des Polarkreises entsteht jedes Jahr von
Neuem in wochenlanger Arbeit ein Hotel aus Schnee und Eis. Man sitzt und
isst auf Eisstiihlen an Eistischen und schlaft in Eisbetten. Ein kilteres Hotel
steht nirgends auf der Welt.

3 WieheiBtdie  (klein) Stadt der Welt?
Die  (groB) Stadte der Welt hei3en Tokio und Mexiko City und
liegen auf3erhalb Europas. Die _(klein) Stadt der Welt heil3t Hum.

Sie liegt in Europa, genauer in Istrien — Kroatien. Hier wohnen nur 20 Personen.
Eine kleinere Stadt als Hum findet sich wohl nirgends auf der Welt.
Mit ihrem mittelalterlichen Stadtbild ist sie eine Touristenattraktion.

4 Wo stehen die , (hoch) Gebaude Europas?
In Moskau. In keiner européischen Stadt stehen héhere Gebaude als dort.

Hier steht auch das Mercury City, das mit332Meterndas _______ (hoch)
Gebaude Europas ist.

2 Erganzen Sie bitte die Tabelle mit den Wortern aus dem Text.

Adjektivdeklination im

Wo/Wie liegt/steht/heiBt/stehen ..?
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ein/kein tiefer ein/kein _tieferer
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ein/kein kaltes ein/kein §

‘diekleine  diekleinereStadt | die | eStadt
eine/keine kleine eine/keine

die hohen ‘diehoheren de ..

hohe /keine hohen __ /keine hoheren
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3 Ordnen Sie zu und ergidnzen Sie die Tabelle.

Immer mehr Menschen ziehen aus landlichen Regionen in die Stadte. Warum?
Die hohe Arbeitslosigkeit ist vor allem fiir junge Leute ein groBes Problem.
Sie hoffen, in der Stadt bessere Jobchancen, einen héheren Verdienst und ein
groBeres Angebot an kulturellen Veranstaltungen zu finden. Fiir die besseren

s Jobchancen, den héheren Verdienst und das gréBere kulturelle Angebot
akzeptieren sie auch, dass sie sich in Stadten wie Miinchen und Frankfurt nur
eine kleinere Wohnung mit einer héheren Miete leisten kénnen. In dem
Zusammenhang bringt die Landflucht in landlicheren Regionen viele Probleme
mit sich: Firmen und Geschafte miissen schlief3en, weil sie sich nicht mehr

10 lohnen, oder sie versuchen, mit einem gilinstigeren Warenangebot neue Kun-
den zu finden; Wohnungen und Héuser stehen leer, Kindergarten schlieBen.
All das fihrt zu einem immer schnelleren Wandel der Gesellschaft. Deshalb
werden immer mehr Biirger und auch Politiker aktiv und entwickeln neue
Ideen gegen die Landflucht.

Adjektivdeklination im

Ich habe ... /Fiir ...
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den ,f'éinen hohen den/einen . - den hochsten ® Verdienst
das grbﬁe . das . das * Angebot
ein groBBes ein/kein

die/ei.ne kleine die/eine/keine die ® Wohnung
dieguten | die_ | die ‘@ Jobchancen

gute /keine guten bescere /keine besseren

Die Adjektivdeklination im

Mit.../In ..
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dem/.einem derﬁfeinem . dem _ ® Wandel
schnellen

dem/einem dem/einem dem ® Angebot
glnstigen _ )

der/einer hohen der/einer _héheren der ® Miete
Eien/— Iéindl'n:Hen den/ — - den @ Regidnen .
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